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Motivace k reseni problému

m Prohloubeni znalosti v dané problematice
m Pouziti softwaru GNU Octave

m Vyuziti znalosti ziskanych béhem studia




Cil prace

m Seznameni se s matematickym softwarem Octave

m Naucit se pouzivat jeho zakladni funkce a zpracovat v ném konkrétni
problém - rozhodovani za rizika a nejistoty

m V programu Octave vytvorit programy ilustrujici zakladni situace
v zavislosti na ruznych hodnotach vstupnich parametru




Teoreticka cast

m Rozhodovani obecné

m Teorie rozhodovani

- Rozdéleni
- Rozhodovaci stromy
- Rozhodovani za rizika a nejistoty

Stavy svéta
Varianty
Sy S: Sh
V, d11 diz din
Vs, d2 d2 d2n
Vi dm1 dm2 dms o




Teoreticka cast

m Pravidla rozhodovani za nejistoty
- Optimisticky pristup (pravidlo maximax)
- Pesimisticky pristup (pravidlo minimax, Walduv princip)
- Laplaceovo pravidlo
- Hurwiczovo pravidlo
- Savageovo pravidlo

m GNU Octave

- VWsSSi programovaci jazyk, orientovan na numerické operace
- Volné dostupny software




m Vzorové priklady

Analyza problému

Vypocet vzorovych prikladu za pouZiti popsanych metod
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Vlastni navrhy reseni

m ReSeni vzorovych pfikladd pomoci matematického softwaru

dll = (20%*najem-20*naklady-20*vvbaveni)/1000

M=[dil di2dl3di4dil5

d2l d22 d23d24d25 vl r = (index_opfimismu * M1 _max) + ((1-index_optimismu) * M1 _min)

d31 d32 d33 d34 d33] Podle metody rozhodovanl za rizika - optimalnl varlanta je varinata 3 = vybavit 40 chatek
Podle metody optimistickeho pristupu - optimélni varianta je varinataz 3 = vybavit 40 chatek
Podle metody pesimistickeho pristupu - optimélni varianta je varinata 1 = vybavit 20 chatek
Podle metody realistickeho pristupu - optimdlnl variantz je varinata 3 = vybavit 40 chatek
Podle metody Laplaceovo pravidlo - optimdlni varianta je varinata 3 = wybavit 40 chatek




Vlastni navrhy reseni

m Prakticky priklad
- Program pro vybér nové vyrobni linky
- Vice proménnych
- Vysledek za 2 roky, 5 let nebo 10 let...
- Usetreni casu
- Mensi pravdépodobnost chyb




Vlastni navrhy reseni

m Proménné:

jednotlivé situace: kolik procent vyrobni kapacity bude vyuZzito (poptavano),
pocet let: sledované obdobi,

index optimismu,

pocet pracovniku pro danou vyrobni linku,

pocet robotu pro danou vyrobni linku,

porizovaci cena vyrobni linky v K¢,

prumérné meésicni naklady za 1 zaméstnance na dané vyrobni lince v K¢,

prumérné meésicni naklady za 1 robota na dané vyrobni lince v K¢,
porizovaci cena 1 robota v K¢,

prumeérny mésicni zisk ziskany odpracovanou praci 1 pracovnika 'y
prumérny mésicni zisk ziskany odpracovanou praci 1 robota v K¢. &



Vlastni navrhy reseni

m Pouzité situace, které mohou
nastat:

S1: za celé obdobi bude vyuzito
100% vyrobni kapacity,

S2: za celé obdobi bude vyuzito
75% vyrobni kapacity,
S3: za celé obdobi bude vyuzito
50% vyrobni kapacity,

S4: za celé obdobi bude vyuzito
25% vyrobni kapacity.

udaje o
jedntolivych Vi V2 V3 V4 V5
variantach
pocet pracovnikd 5 7 3 9 1
pocet robot( 5 3 7 1 9
pOrizovaci €ena - » 506 000 k& | 1400000 K& | 2 300 000 K& | 1 650 000 K& | 2 500 000 K&
vyrobni linky
primeérne
mésiéni naklady | 51500KE | 41000KE | 60000KE | 32000KE | 66000 K&
za 1 zaméstnance
primeérne
mésicni naklady | 4900 K& 4100 K& 3 850 K& 4 500 K& 2 750 K&
za 1 robota
porizovacicena 1| o o 0oz | 680000 K& | 630000 K& | 680000 K¢ | 390 000 K&
robota
prameérny meésicni
zisk za 1 49000 K& | 48000KE | S51500KE | 48000KE | 50000 K&
pracovnika
prumerny mesicnll -1 500 ke | 86000Ké | 64000KE | 85000KE | 41000 K

zisk za 1 robota

index optimismu




Vlastni navrhy reseni

V/S 100% 75% 50% 25%
. V1 2107000 K¢ | 199000 K¢ |-1709 000 Kc| -3 617 000 K¢
m \Vysledek za 2 roky:
V2 3632 800 K¢ | 1864 600 Kc 96 400 K¢ | -1 671 800 K¢
V3 2783200 K¢ | 409900 K¢ |-1963400 Kc|-4336700 K¢
V4 3058000 K¢ | 1711000 K¢ | 364000 Kc -983 000 Kc
V5 1868000 K¢ | -101500 K¢ | -2071000 Kc | -4 040 500 K¢

- Podle metody optimistického pristupu - optimalni varianta je varianta 2

- Podle metody pesimistického pristupu - optimalni varianta je varianta 4




Vlastni navrhy reseni

V/S 100% 75% 50% 25%
. V1 32635000 K¢ | 23 095 000 K¢ | 13 555 000 K¢ | 4 015 000 K¢
m Vysledek za 10 let:
V2 31924 000 K¢ | 23 083 000 Kc | 14 242 000 K¢ | 5401 000 Kc
V3 40 756 000 K¢ | 28 890 000 K¢ | 17 023 000 K¢ | 5156 500 K¢
V4 24 610 000 K¢ | 17 875 000 K¢ | 11 140 000 K¢ | 4 405 000 K¢
V5 33380 000 K¢ | 23532 000 K¢ | 13 685 000 K¢ | 3837 500 K¢

- Podle metody optimistického pristupu - optimalni varianta je varianta 3

- Podle metody pesimistického pristupu - optimalni varianta je varianta 2




m Ulehéeni prace pri reseni technického problému
- Rychlejsi
- Presnejsi

m Praktické vyuziti matematického softwaru




Odpovéedi na doplnujici otazky

m Otazky oponenta prace:

- Vzorové priklady v kap 4.1 nejsou doplnény odkazem na zdroj. Vytvoril je autor
diplomové prace sam? Kde autor hledal inspiraci pro jejich témata?

- Dal by se skalarni soucin uvedeny na str. 30 ve vzorcich dole nahradit
jednodussim maticovym/vektorovym zapisem?

- Bylo by mozné zjednodusit pomérné zdlouhavé zadavani rovnic uvedené na
konci strany 29 a na zacatku strany 307

- Mohl by autor prace objasnit zakladni ekonomickou terminologii, jako je napr.
Zisk, ztrata, prijmy, naklady nebo vydaje?




Dekuji za pozornost

15




